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ZAHVALNO HODOČAŠĆE U RIM
ĐAKOVAČKO-OSJEČKE NADBISKUPIJE 

I SRIJEMSKE BISKUPIJE

26. travnja - 1. svibnja 2009.

Velika nam djela učini Svesilni,
sveto je Ime njegovo!

                                                     (usp. Lk 1,49)

prigodom

ponovne uspostave drevne Srijemske biskupije,
osnivanja Đakovačko-osječke crkvene pokrajine,

uzdignuća Đakovačko-osječke nadbiskupije 
na metropolitansko sjedište, 

proglašenja Izjava i odluka Druge biskupijske sinode 
đakovačke i srijemske

te završetka Godine braka i obitelji
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Zahvalno hodočašće u Rim 
Đakovačko-osječke nadbiskupije
i Srijemske biskupije 

Povodom utemeljenja Đakovačko-osječke nadbiskupije i metro-
polije, ponovnog osamostaljenja Srijemske biskupije, proglaše-
nja Izjava i odluka Druge biskupijske sinode te završetka Go-
dine braka i obitelji organizirano je Zahvalno (nad)biskupijsko 
hodočašće u Rim pod geslom »Velika nam djela učini Svesilni, 
sveto je Ime njegovo!« (usp. Lk 1,49). Za tu prigodu utemeljen 
je i Organizacijski odbor, za čijeg je predsjednika imenovan mr. 
Mato Mićan, profesor kanonskoga prava na Katoličkom bo-
goslovnom fakultetu u Đakovu. Uz njega, za članove Odbora, 
imenovani su vlč. Tomislav Korov, dr. Vladimir Dugalić, mo. 
Vinko Sitarić, vlč. Nedjeljko Čutura i mr. Josip Bošnjaković. Za 
predstavnika Srijemske biskupije u Odboru imenovan je vlč. 
Željko Tovilo. 



6

Polazak 1500 hodočasnika
U nedjelju, 26. travnja, u poslijepodnevnim satima 
oko 1 500 vjernika s područja Đakovačko-osječke 
nadbiskupije i Srijemske biskupije, predvođenih 
đakovačko-osječkim nadbiskupom i metropolitom 
mons. Marinom Srakićem, srijemskim biskupom 
mons. Đurom Gašparovićem i pomoćnim bisku-
pom đakovačko-osječkim mons. Đurom Hrani-
ćem te s još 46 svećenika, krenuli su put Rima k 
papi Benediktu XVI. 

Na početku puta svi su hodočasnici, uključujući 
i duhovne vođe, vodiče po Rimu, animatore te 
članove Odbora, dobili prigodni ruksak s ozna-
kom Zahvalnog hodočašća, a zajedno s ruksakom 
i prigodni tiskani vodič s pozdravnom riječi nad-
biskupa Srakića, programom hodočašća, kratkim 
osvrtom na povijest i sadašnje znamenitosti Asi-
za, Rima i Padove, te liturgijskim vodičem za za-
jednička misna slavlja. Prigodne torbe ujedno su 
služile i kao praktični znak raspoznavanja hodo-
časnika. Svi autobusi bili su označeni plakatima, 
tiskanim posebno za tu prigodu. 
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Nakon cjelonoćne vožnje u 29 autobusa, od kojih su dva iz Srijema, hodoča-
snici su stigli u Asiz, rodni grad svetog Franje Asiškog i sv. Klare. Nakon jutar-
nje okrjepe uslijedilo je prvo euharistijsko slavlje, u bazilici Sv. Franje (Gornja 
bazilika), koje je, uz koncelebraciju četrdesetak svećenika te tri đakona, pred-
vodio đakovačko-osječki pomoćni biskup Đuro Hranić. Na početku misnog 
slavlja sve okupljene pozdravio je kustos cjelokupnog Konvikta sv. Franje u 
Asizu fra Giuseppe De Stefano, kratko ih upoznavši s poviješću bazilike. 

Govoreći o životu i liku svetog Franje Asiškog, biskup Hranić u homiliji je 
istaknuo detalj Franjine »obnove« Crkve, te poručio hodočasnicima kako su 
upravo u 800. obljetnici potvrde Franjinih pravila oni na osobit način pozvani 
obnavljati svoju Crkvu. Citirajući nadbiskupa Srakića, biskup Hranić je ista-
knuo: »Najdublji problem s kojim se susreće Crkva đakovačka i srijemska, a 
koji uzrokuje krizu na različitim razinama i područjima njezina života, du-
hovne je naravi. Sastoji se u pomanjkanju osobnog obraćenja, duhovnosti i 
molitvenog života. A to je temelj i preduvjet zajedničke molitve, kvalitetnijeg 
liturgijskog života i evangelizacijske zauzetosti čitave Crkve.« 

Postaja kod Sv. Franje Asiškog
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Citirajući sinodski dokument, biskup Hranić 
pozvao je na obnovu molitvenoga i sakramen-
talnog života sve prezbitere, đakone, osobe 
posvećena života i članove družbi apostolskog 
života, kao i katehete i vjeroučitelje te svakog 
župnog suradnika i svakog vjernika u Srijem-
skoj biskupiji i Đakovačko-osječkoj nadbisku-
piji, da ohrabreni i tim hodočašćem - po uzoru 
na svetog Franju - u čvrstoj vjeri i jednostavno-
sti navješćuju evanđelje. 
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Hodočasnici su nakon euharistijskog 
slavlja pohodili grob sv. Franje, a za-
tim su prošli starim djelom Asiza, 
posjetili forum, amfi teatar te crkvu i 
grob sv. Klare. U poslijepodnevnom 
dijelu hodočasnici su posjetili bazi-
liku Svete Marije od Anđela, jednu 
od najvećih crkava u svijetu, u čijem 
se središtu nalazi i poznata kapelica 
Porcijunkula. 
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Hodočasnici iz Osijeka 1 
(Autobus 10)
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Među hodočasnicima 
bili su i članovi 

Mješovitog katedralnog 
zbora iz Đakova

Pohod grobu svetoga Franje
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Uslijedio je potom nastavak puta prema Rimu i smještaj u ho-
tele. Budući da se radi o velikom broju hodočasnika, njih oko 
800 smjestilo se u hodočasničkoj kući Fraterna Domus. 

Za vrijeme večere hodočasnicima su se pridružili biskup sri-
jemski Đuro Gašparović, te nadbiskup Marin Srakić koji je 
prisutnima uputio pozdravnu riječ. Nadbiskup je rekao da to 
hodočašće nije samo duhovno hodočašće, nego njime na vid-
ljiv i konkretan način izričemo »da« i svjedočimo svoju vjeru 
slijedeći Krista koji je »put, istina i život«.
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Hodočasnici iz Kuševca i Đakova 2 
pred Porcijunkulom – bazilikom

Svete Marije od Anđela
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Tri dana u Vječnome Gradu

Drugi dan hodočašća, utorak, 28. travnja, 
započeo je razgledavanjem Vječnoga Grada, 
njegovih vjerskih i kulturno-povijesnih zna-
menitosti. Hodočasnici su tako posjetili ba-
ziliku Sv. Križa Jeruzalemskog, baziliku Sv. 
Ivana Lateranskoga s krstionicom i Svetim 
stubama, baziliku Sv. Klementa, baziliku Sv. 
Petra u okovima te Piazzu Veneziju, Kapito-
lij, Forum Romanum i Kolosej. 
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Hodočasnici iz Valpova, Donjeg Miholjca, Podravskih Podgajaca, Ladimirevaca i Harkanovaca
s nadbiskupom Marinom i preč. Josipom Matanovićem, valpovačkim župnikom (Autobus 16)

Hodočasnici iz osječke župe Uzvišenja sv. Križa (Osijek 6) s biskupom Hranićem, 
vlč. Ladislavom Dortom i vlč. Tomislavom Ćurićem (Autobus 15)
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Mješoviti katedralni zbor iz Đakova s našim biskupima (Autobus 17)

Hodočasnici iz Osijeka 9 i Ivankova (Autobus 25)
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Euharistijsko slavlje 
u bazilici Svete Marije Velike

Nakon obilaska znamenitosti, 
središnje euharistijsko slavlje 
u bazilici Svete Marije Velike u 
15.30 sati predvodio je mons. 
Marin Srakić, nadbiskup i me-
tropolit đakovačko-osječki, uz 
koncelebraciju pomoćnog bi-
skupa Đure Hranića, biskupa 
srijemskog Đure Gašparovića, 
pedesetak svećenika i tri đakona.

Tumačeći odlomak iz Svetoga pisma o svadbi u Kani 
Galilejskoj, nadbiskup Srakić progovorio je o ulozi Ma-
rije i ulozi vjere u životu svakog vjernika. »Postoji opa-
snost da živimo previše općenitu i neosobnu vjeru, da 
živimo kršćanski život koji se iscrpljuje u poštivanju ne-
kih moralnih vrijednosti koje više-manje svi prihvaćaju. 
No, vjera je nešto mnogo ljepše i nešto što očarava, 
u isto vrijeme nešto mnogo ozbiljnije i zahtjevnije. To 
je jedno »da« što ga izričemo živoj i konkretnoj osobi 
Isusa Krista, to je slušanje njegove riječi, to je prihvaća-
nje njegovih misli i osjećaja, to je oživljavanje u našem 
životu njegove ljubavi prema Ocu i čovjeku, napose 
prema siromašnom, bolesnom, nezaštićenom, rubno-
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me... Kršćanin mora imati takvo lice i ujedno ponizno i srdačno pokazivati 
svima, napose onima osamljenima, dalekima, kao što piše Papa Ivan Pavao 
II: Ljudi našeg vremena traže od današnjih vjernika ne samo ‘da govore’ o Kristu, već 
da im ga na određen način učine vidljivim. Poslušajmo, predragi, Papin poziv koji 
je upućen cijeloj Crkvi, svakoj crkvenoj zajednici, dakle i nama, svakome 
od nas: Izvezi na pučinu, odnosno obnovljenim pouzdanjem i radosnijim 
oduševljenjem: kreni od Krista, razmatraj njegov lik, slušaj njegovu riječ, 
odgovori mu u molitvi, susretni ga u njegovim sakramentima, navijesti i 
svjedoči njegovo evanđelje, živi njegovu zapovijed ljubavi. Moramo ga pri-
hvatiti jasno i hrabro: bez toga nema istinske i zrele vjere, nema pravog 
i odgovornog kršćanskog života«, poručio je nadbiskup Srakić te nado-
dao: »I mi želimo biti ‘sluge’, odnosno živa svjesna i odgovorna oruđa za 
ostvarenje Božjega plana u povijesti, za prihvaćanje našeg dijela poslanja u 
izgradnji Crkve Kristove i u izgradnji časnijega, pravednijega, solidarnijega 
i pravom dubljom ljubavlju bogatijeg ljudskog društva. U napasti da se za-
tvorimo u sebe i u svoje probleme, da živimo kao zatočenici individualizma 
i egoizma, da kličemo samo pred idolima imetka, vlasti i užitka, da se plaši-
mo svojih odgovornosti prema tolikim situacijama siromaštva i neimaštine 
koje nas svaki dan napadaju, obraćamo se Mariji, Gospi Snježnoj, da snaži 
i podržava u svakome od nas evanđeosku svijest ‘služenja’; da budemo ‘slu-
ge’, Gospodin traži od nas da surađujemo s njim u izgradnji Crkve prema 
njegovom čudesnom naumu, to jest naumu o Crkvi u kojoj svi članovi žive 
neizrecivo bogatstvo novoga života milosti i hodimo hrabro prema svetosti 
ili savršenosti ljubavi, da budemo svi – korisno, uvjereno i plemenito – 
‘znakovi’ i ‘sredstva’ milosrdnog očinstva Božjega, koji želi stisnuti u svoj 
zagrljaj i staviti na svoje srce svakoga od nas, svoju djecu, da svi možemo 
imati život, spasenje, oproštenje i mir. To je sreća potpuna i bez zalaza,« 
zaključio je nadbiskup Srakić.

Po povratku u hotele hodočasnici su, iako pomalo iscrpljeni, večer pro-
veli u zajedničkom druženju i pjesmi.
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Euharistijsko slavlje u bazilici Sv. Petra 
i pohod grobu pape Ivana Pavla II.
Svetom misom u 8 sati u vatikanskoj bazilici Sv. Petra započeo je u srijedu, 29. 
travnja, treći dan hodočašća. Euharistijsko slavlje predvodio je nadbiskup Srakić, u 
zajedništvu biskupa Đure Gašparovića i Đure Hranića te šezdesetak svećenika, tri 
đakona i preko 1500 hodočasnika. Osim domaćih svećenika na misi je sudjelovalo 
i nekoliko svećenika iz Rima, a među njima i mons. Petar Rajić, na službi u Dr-
žavnom tajništvu Svete Stolice i mons. Jure Bogdan, rektor Papinskoga hrvatskog 
zavoda sv. Jeronima u Rimu. Nadbiskup Srakić u homiliji je progovorio o apostol-
skom prvaku svetom Petru te nekoliko oznaka hrvatskog naroda među kojima se 
ponajprije ističe vjera i vjernost Katoličkoj Crkvi i Petrovom nasljedniku, ističući na 
osobit način teška vremena hrvatske povijesti i blaženog Alojzija Stepinca koji se 
nije dao »otrgnuti od stijene na kojoj je Krist sagradio svoju Crkvu«. 

Po završetku euharistijskog slavlja bogoslovi, svećenici i biskupi spustili su se u 
kriptu bazilike Sv. Petra gdje su zajedničkom pjesmom i molitvom pohodili grob 
blagopokojnog pape Ivana Pavla II.
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Hodočasnici iz Osijeka 1, Đakova 1 i Đakovačkih Selaca (Autobus 11)
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Audijencija kod pape Benedikta XVI.

Nakon euharistijskog slavlja u bazilici Sv. Petra uslijedila je audijencija na Trgu sv. 
Petra. Nebrojeno mnoštvo vjernika, od kojih su se u prvim redovima isticali hodo-
časnici Đakovačko-osječke nadbiskupije i Srijemske biskupije, dočekalo je Svetog 
Oca uz povike »Živio Papa!«.

U svojoj uobičajenoj katehezi na općoj audijenciji Benedikt XVI. govorio je o 
malo poznatom piscu i misliocu istočne Crkve Germanu Carigradskom, koji je bio 
nepokolebljivi branitelj čašćenja svetih slika i štovatelj liturgije. »Bog je stvorio čo-
vjeka na svoju sliku, ali je tu sliku pokrio debeli talog prljavštine grijeha, zbog čega 
je Bog prestao biti vidljiv«, rekao je Papa mnoštvu vjernika okupljenih na Trgu sv. 
Petra. Osvrćući se na spor koji se u 8. stoljeću vodio oko štovanja slika u crkvama, 
Benedikt XVI. je primijetio kako je »Sin Božji postao pravi čovjek, savršena slika 
Boga: u Kristu možemo promatrati također Božje lice i naučiti biti i mi sami pravi 
ljudi, prave Božje slike. Krist nas poziva da ga nasljedujemo, da postanemo njemu 
nalik, tako da iz svakog čovjeka ponovno izbija Božje lice, Božja slika. 
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Točno je da je Bog zabranio u Dekalogu da se stvaraju slike koje predočavaju 
Boga, ali to je bilo zbog napasti idolopoklonstva kojoj bi vjernik mogao biti 
izložen u poganskom okruženju. Kada se, međutim, utjelovljenjem Bog uči-
nio vidljivim u Kristu, postalo je dopušteno stvarati predodžbe Kristova lika. 
Svete nas slike uče vidjeti Boga u slikama Kristova lica. Nakon utjelovljenja 
Božjeg Sina, postalo je stoga moguće vidjeti Boga u slikama Krista i u slikama 
svetaca, u licu svakog čovjeka na kojem blista Božja svetost.« Rasprava s iko-
noklastima i vrijednost ikona u crkvama je dovršena Nicejskim saborom 787. 
godine zaslugom i patrijarha Germana Carigradskog. On je poklanjao veliku 
pozornost liturgijskim slavljima te nas uči ljepoti i dostojanstvenosti liturgije. 
Slaviti liturgiju, sa sviješću o prisutnosti Boga, s onom dostojanstvenošću i lje-
potom koja omogućuje vidjeti djelić njegove ljepote, zadaća je svakog vjernika 
zrelog u svojoj vjeri, primijetio je Papa i pozvao vjernike da ljube Crkvu, iako 
često ljudi vide u Crkvi samo grijehe i negativne stvari. Vjerom, međutim, 
možemo otkriti Božju ljepotu, jer se Bog »šeće« po svojoj Crkvi te ga može-
mo častiti i slaviti u euharistiji i od njega dobiti oproštenje. 
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U Crkvi možemo vidjeti njegovu nazočnost 
u svijetu, rekao je Papa i izrazio nadu da će 
Krist stvarno postati vidljiv u svijetu, među 
ljudima, u liturgiji i, naravno, u Crkvi.

U drugom dijelu audijencije papa Benedikt 
XVI., pozdravljajući prisutne hodočasnike 
pozdravio je i hrvatske hodočasnike, a na 
poseban način 1 500 vjernika iz Đakovačko-
osječke nadbiskupije i Srijemske biskupije: 
»Srdačno pozdravljam sve hrvatske hodoča-
snike. S osobitom radošću pozdravljam vas, 
drage vjernike, svećenike, redovnike, redov-
nice i bogoslove iz Đakovačko-osječke nad-
biskupije i Srijemske biskupije, predvođene 
vašim pastirima, nadbiskupom Marinom 
Srakićem i biskupima Đurom Gašparovićem 

i Đurom Hranićem. Došli ste očitovati svoju 
zahvalnost prigodom osnivanja Đakovač-
ko-osječke nadbiskupije i metropolije, kao i 
Srijemske biskupije, zbog proglašenja Izjava 
i odluka Druge biskupijske sinode te zavr-
šetka Godine braka i obitelji u vašoj mjesnoj 
Crkvi. Ovim hodočašćem želite javno poka-
zati da ‘vam je velika djela učinio Svesilni, 
sveto je Ime njegovo’. Dok vam jamčim svo-
ju duhovnu blizinu, vama i vašim obiteljima 
udjeljujem poseban apostolski blagoslov. 
Hvaljen Isus i Marija!« 

Hrvatski hodočasnici otpjevali su potom 
pjesmu »Do nebesa nek’ se ori« i time po-
sebno pozdravili Svetoga Oca.
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Nadbiskup Marin predao je darove Svetom Ocu Benediktu XVI., među kojimaNadbiskup Marin predao je darove Svetom Ocu Benediktu XVI., među kojima
i posebno uvezanu knjigu i posebno uvezanu knjigu Izjave i odluke Druge biskupijske sinode đakovačke i srijemskeIzjave i odluke Druge biskupijske sinode đakovačke i srijemske
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Papa Benedikt XVI. 
sa šokačkim šeširom

Na završetku audijencije Papu su pozdravi-
li prisutni biskupi iz raznih krajeva svijeta, 
a među njima i nadbiskup Srakić, te biskupi 
Gašparović i Hranić. Papa je tada prišao pred-
stavnicima, među kojima su bili i predstavnici 
Đakovačko-osječke nadbiskupije i Srijemske 
biskupije: Mato Groznica iz Novog Sada, Ja-
kov Mićan iz Piškorevaca kod Đakova, Kreši-
mir Škrtić iz Osijeka i Suzana Pongrac iz Osi-
jeka. Oni su simboličnim poklonima – zlato-
vezom i šokačkim šeširom – darivali Papu, a 
u tom trenutku, dok je Papa gledao poklone, 
biskup srijemski Đuro Gašparović stavio je 
slavonski šešir papi Benediktu XVI. na glavu, 
na što se Papa nasmijao i zahvalio.

Nakon audijencije uslijedilo je daljnje razgle-
davanje rimskih znamenitosti: Trga sv. Petra, 
potom bazilike Sv. Petra, pohod kripti i grobu 
sluge Božjega pape Ivana Pavla II., odlazak 
na kupolu bazilike, a pojedinci su slobodno 
vrijeme, predviđeno za kupovanje uspomena, 
iskoristili da posjete poznate Vatikanske mu-
zeje i Sikstinsku kapelu.
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Đakovački bogoslovi s poglavarima i odgojiteljima na Trgu sv. Petra (Autobus 27)
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Euharistijsko slavlje u bazilici Svetog Pavla izvan zidina

Četvrti dan hodočašća, četvrtak, 30. travnja, započeo je euharistijskim slavljem u 
bazilici Sv. Pavla izvan zidina u 9 sati, koje je predvodio mons. Đuro Gašparović, 
biskup srijemski, uz koncelebraciju nadbiskupa đakovačko-osječkog mons. Ma-
rina Srakića i pomoćnog biskupa mons. Đure Hranića te pedesetak svećenika i 
tri đakona. Na mjestu gdje je svetom Pavlu odrubljena glava biskup Gašparović 
progovorio je o životu i djelu apostola Pavla. Imajući pred očima upravo sve-
toga Pavla, u čijoj se godini nalazimo, biskup Gašparović pozvao je vjernike da 
nasljeduju Pavla i sami budu apostoli naroda kao što je to i Pavao bio. Nakon 
euharistijskog slavlja uslijedilo je zajedničko fotografi ranje svih hodočasnika, a 
potom samo bračnih parova, kojih je, na iznenađenje mnogih, bilo preko stoti-
nu. Naime, bračni parovi, u Godini braka i obitelji, koja uskoro završava u Đako-
vačko-osječkoj nadbiskupiji, ovim su hodočašćem odali znak zahvalnosti Bogu 
za godine vjernosti i mnoge blagoslove. Toga dana hodočasnici su posjetili i 
Hrvatski zavod sv. Jeronima te obišli poznate rimske fontane i trgove, a pojedini 
su posjetili i Katakombe sv. Kalista.
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»Zahvaljujem organizatorima što su nam omogućili povijesno 
hodočašće. Topao prijem kod Pape meni je najdomljiviji, no 
ipak je nekako bio topliji s blagopokojnim Ivanom Pavlom II., 
za kojega očekujem da iduće godine bude proglašen blaženim«, 
kaže Osječanin Petar Anić, dok Ivana Tijardović iz Čeminca 
priznaje kako je tijekom prolaska uz grob Ivana Pavla II. 
osjetila mir i blaženstvo, ali i ganuće te je, kaže, ponosna što 
je bila u prvim redovima na Trgu sv. Petra pa je za uspomenu 
fotografi rala Papu.
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S. Egidija Zorka Galić, uz župnika fra Iliju 
Mijatovića, vodila je hodočasnike u jednomu od 
čak dva autobusa s Juga II, iz osječke župe Sv. 
Obitelji, i prepuna dojmova ističe da joj milosno 
hodočašće znači zahvalnost za darove svete Crkve 
te je na putovanju predmolila za svećenička i 
redovnička zvanja, a putujući iz Rima u Padovu 
vjernici su obavili i svibanjsku pobožnost Majci 
Božjoj. Svi su složni da je Sveti Otac dražestan, 
no blagopokojni papa Ivan Pavao II. svima živi 
u srcu te se nadaju da će uskoro biti proglašen 
svecem. 
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Sudionici (nad)biskupijskog zahvalnog hodočašća u Rim 26. 4. – 1. 5. 2009.
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U Godini braka i obitelji, među hodočasnicima bilo je oko 100 bračnih parova
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Hodočasnici iz Čepina, Vladislavaca, Vuke i Punitovaca (Autobus 4)

Hodočasnici iz  Slavonskog 
Broda 2, Brodskog Varoša,

Šumećeg i Satnice Đakovačke sa 
župnikom vlč. Perom Stanićem

(Autobus 23)
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Hodočasnici iz Babine Grede, Garčina, Gundinaca, Sikirevaca, Slavonskog Broda i Štitara (Autobus 22)

Hodočasnici iz Vinkovaca
(Autobus 19)
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Hodočasnici iz Dalja, Nuštra, Vinkovaca, Vrpolja i Vukovara (Autobus 18)

Hodočasnici iz Velike Kopanice, 
Donjih Andrijevaca, Petrijevaca i 

Osijeka (Autobus 7)
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Vlč. Slavko Vranjković, župnik 
nuštarske župe, oduševljen je 
hodočašćem kao i svećenici koji 
su s bine u Vatikanu pjevali Papi 
i pljeskali puku s raskriljenim 
hrvatskim stjegovima u znak 
pozdrava Svetomu Ocu i 
iskazivanja vjernosti Hrvata 
rimskoj Svetoj Stolici. Hodočasnici: 
Marijana Špoljarić, Ivana Majer, 
Mirjana Perošević, Anđelko 
Selak, Jadranka Pušić, Mirela 
Fadljević, Matej Posavac s mamom 
Sanjom, i brojni drugi, ugodno su 
iznenenađeni prisnošću nadbiskupa 
Marina, biskupa Đure Gašparovića 
i Đure Hranića koji su se srdačno 
pozdravljali s hodočasnicima 
stiskom ruke, popričali s njima na 
trgovima, fotografi rali se, dijeleći 
veselje sa živom Crkvom.
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Hodočasnici u zajedničkom druženju i pjesmi
(Fraterna Domus)
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Hodočasnici iz Kuševca i Đakova 2 (Autobus 13)

Hodočasnici iz Đakova 1
(Autobus 24)
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Uz radosnoga i brižnoga duhovnog vođu hodočasnika u autobusu br. 15, 
vlč. Ladislava Dorta, kapelana osječke župe Uzvišenja sv. Križa, s retfalačkim 
hodočasnicima je putovao, pješačio i molio vlč. Tomislav Ćurić, župnik župe 
Sv. Mihaela arkanđela u Kneževim Vinogradima, koji je misu u padovanskoj 
bazilici Sv. Antuna prikazao za potrebe hodočasnika. »Vjerujem da je naša 
prisutnost u Rimu, u Vječnomu gradu, uz grobove apostolskih prvaka u 
svakome od nas pobudila i osvježila iskreni osjećaj vjere koji u srcu nosimo i da 
doista u srcu, kroz ove dane koji jesu bili hodočasnički i naporni, jer se puno 
hodalo, možemo prebirati različita iskustva i udivljenja pred svetim Božjim 
otajstvima, pred onim silnim i divnim građevinama podignutim kao bazilike 
i crkve na čast dobrome Bogu. Rim bi bez Katoličke Crkve bio običan grad! 
Jedinstven je primjer u svijetu da se kolone hodočasnika svakodnevno upućuju 
prema grobu Ivana Pavla II. Doista je za nas ljude dragocjeno što smo imali 
prigodu biti u Rimu, što smo imali priliku pomoliti se u svim bazilikama, 
osobito u bazilici Sv. Petra apostola u Vatikanu, imali priliku doživjeti milosni 
događaj susreta sa Svetim Ocem, apostolskim nasljednikom sv. Petra. Kada 
smo na audijenciji s narodom zapjevali Do nebesa nek’ se ori, prolazili su mi trnci 
tijelom kada sam vidio koliko vjere i ljubavi prema svom narodu i svojoj Crkvi 
nose vjernici u svojemu srcu. Kada su nadbiskup i biskupi pohodili Papu, on je 
rekao da ga je dirnuo trenutak hrvatske pjesme koji je bio upečatljiv i ugodno 
iznenađenje hrvatskih katolika uvijek vjernih katoličkoj vjeri i Apostolskoj 
Stolici«, istaknuo je vlč. Tomislav Ćurić.

Hodočasnici iz Osijeka 4 
(Autobus 5)
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Posljednji dan hodočašća u gradu sv. Antuna 
i sv. Leopolda Bogdana Mandića

Posljednjeg dana zahvalnog hodočašća vjernici iz Đakovačko-osječke nadbiskupije i Srijemske bi-
skupije krenuli su put Padove. U gradu sv. Antuna i sv. Leopolda Bogdana Mandića hodočasnici su 
posjetili samostan kapucina u Padovi, gdje je živio i djelovao svetac iz Boke Kotorske, te baziliku 
Sv. Antuna, jednu od najposjećenijih crkava u katoličkom svijetu. Upravo u bazilici Sv. Antuna 
hodočasnici su sudjelovali na završnom euharistijskom slavlju u 17 sati, kojega je predvodio nadbi-
skup Srakić, u koncelebraciji pedesetak svećenika i tri đakona. 

U homiliji je nadbiskup Srakić progovorio o zajedništvu u Crkvi, ističući kako su na ovo hodočašće 
pošli vjernici iz dviju biskupija, no svi zajedno dišu kao jedna duša i jedno srce. »Crkva smo svi 
mi, braćo i sestre, istih prava, živi udovi istoga tijela, živo kamenje uklesano u istoj stijeni s istim 
dostojanstvom, iako s različitim pozivima i službama, koje se među sobom nadopunjuju,« istaknuo 
je nadbiskup Srakić.
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»Imala sam veliku želju vidjeti 
Rim i oduševljena sam, a osobito 
susretom sa Svetim Ocem! Na 
audijenciji čovjek doživi nešto 
posebno, učvrsti svoju vjeru, 
pogotovo u prekrasnoj bazilici i 
nosi to u srcu na poseban način«, 
kaže Ljiljana Grgić iz Kneževih 
Vinograda.

»Na hodočašću mi je bilo prekrasno, 
sada mi je puno srce. Životna mi je 
želja bila doći u Rim na audijenciju 
kod Benedikta XVI. i ostvarila mi se 
želja pohoditi grob blagopokojnog 
Ivana Pavla II., gdje sam se molila 
uz puno emocija, i to je stvarno bilo 
prekrasno«, otkriva Jadranka Čičak 
iz Baranje. 
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Student Petar Geto hodočastio 
je sa sestrom i šogorom te kaže 
da ga je oduševio cijeli program, 
naročito Vatikan; impesioniran je 
audijencijom kod Pape, obilaskom 
groba Ivana Pavla II, a uzbudljiv 
je bio pogled na Rim s kupole na 
bazilici Sv. Petra. 

»Prvi puta sam u Rimu i 
hodočašće je i više nego ispunilo 
sva moja očekivanja. Doživjela 
sam puno iskustava, ponajprije u 
bazilici Sv. Petra, gdje smo svih 
nas 1.500 slavili svetu misu, zatim 
smo oduševili Papu brojnošću i 
pjevanjem. Grob pokojnog Pape 
ostavio je na mene veliki dojam; 
pomolila sam se uz grob za sebe i 
za sve one koji se se preporučili i 
zato sam presretna. Zahvaljujem 
organizatorima što su ovako veliko 
hodočašće jako dobro organizirali, 
omogućivši da doživimo milosna 
iskustva koja ćemo zauvijek nositi 
u sebi. Nadbiskup i biskupi su 
izuzetno bili ljubazni, družili su 
se s nama, brinuli o nama i poslije 
misa smo se družili, a uvijek su 
se rado odazivali zajedničkom 
fotografi ranju, a dobri su nam 
bili i svećenici te naši voditelji« 
kaže Mirjana Letica, retfalačka 
župljanka, dijeleći mišljenja baš 
svih hodočasnika! 

Božidar Horvatek, iz župe 
Sv. Rozalije u Ivanovcu, 
hodočastio je prvi puta u Rim 
sa župljanima i presretnim 
župnikom vlč. Andrijom 
Vrbanićem: »Oduševljen sam 
hodom putovima svetaca. 
Došao sam s nakanom moliti 
za obraćenje grešnika i za 
obitelj. Posebno su me se 
dojmile Svete stube po kojima 
se klečeći dolazi do Presvetog, 
a prema predaji njima je Isus 
išao na suđenje Pilatu. U 
zajedništvu s hodočasnicima 
osjećam se domaće.« 
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Audijencija kod Pape bila je najdojmljivija 
Osječaninu Slavku Perekoviću, koji 
pojašnjava: »Sve ostalo možemo popuniti 
drugim putovanjima, ali impresivan je susret 
s Papom, kojemu su pribivali ljudi iz cijeloga 
svijeta: Japana, Koreje, Brazila, sa svih strana, 
te mi Hrvati kao najbolja, najbrojnija grupa. 
To me dirnulo, plakao sam, a prije toga sam 
skeptično mislio da Papa mahne rukom - i 
gotovo, no ovo u Vatikanu, ispred bazilike, 
bilo je veličanstveno. Sa suprugom Vesnom, 
s kojom sam 31 godinu u braku, prvi put sam 
u Rimu. Za uspomenu smo se slikali sa svim 
bračnim parovima uz mons. Đuru Hranića, 
što je znakovito jer na Veliku Gospu završava 
nadbiskupijska Godina braka i obitelji. Molili 
smo za obitelji jer se u obitelji djeca od malih 
nogu odgajaju za obiteljsko i kršćansko 
jedinstvo koje se razvija i nadograđuje kroz 
život.« 
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Putnici autobusa br. 15 pamtit će po dobru Anu 
Cvitan, studenticu komunikologije i voditeljicu-
domaćicu po Rimu, koja je među 27 vodiča 
majčinski brinula o pješacima, a na kraju susreta 
svakomu je prijateljski darovala razglednicu 
s posvetom. Ana je, uz pomoćnoga biskupa 
đakovačko-osječkoga Đuru Hranića i hodočasnicu 
Nevenku Špoljarić (u ime svih hodočasnika), 
svjedočila za hrvatsku emisiju na Radio Vatikanu 
o milosnim trenutcima proteklim u ljepoti 
zajedništva. 

»Srce me je vuklo na put i oduševljena sam toliko 
da bih od sreće mogla plakati, kao što i jesam. 
Organizacija je predivna, a takvu ljubav može i 
zajedništvo može se doživjeti samo na takvom 
putu jer su se ljudi, koji se nisu poznavali, divno 
slagali. Oduševljena sam i zahvalna Bogu«, 
ushićeno će Bernardica Zubak iz župe Svih 
svetih u Đakovu. 
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Na kraju euharistijskog slavlja nadbiskup Srakić uputio je riječ zahvale: »Za-
hvalio bih se, prije svega, vama dragi hodočasnici – jer da vi niste odlučili 
krenuti u Rim, hodočašće ne bi uspjelo, vama dragi svećenici, redovnici i 
redovnice koji ste vodili vjernike. Zahvaljujem napose našim dragim pje-
vačima i bogoslovima, ali i našim vozačima koji su nas vozili na susret s 
Papom u Rim, i do Padove, pobrinuvši se da živi i zdravi dođemo i vratimo 
se kućama. Međutim, jednoga među vama ističem, a to je mr. Mato Mićan, i 
njemu dodjeljujem zlatnu medalju za ovo hodočašće«, kazao je mons. Marin 
Srakić, metropolit i đakovačko-osječki nadbiskup, na kraju završnog euhari-
stijskoga slavlja u bazilici Sv. Antuna u Padovi. 

Pri uručenju zlatne medalje prolomio se dugi, gromoglasni hodočasnički 
pljesak, ujedno zahvalnice mons. Srakiću te mons. Đuri Gašparoviću, sri-
jemskom biskupu,  i mons. Đuri Hraniću, pomoćnom biskupu đakovačko-
osječkom, na sudjelovanju u hodočašću, kao i svim sudionicima uspješnoga 
hodočašćenja.

Mr. Mato Mićan, predsjednik Organizacijskog odbora hodočašća skromno 
je i ponizno zahvalio na medalji, primajući osobne čestitke brojnih rado-
snih hodočasnika: »Velika nam djela učini Svesilni, mogu samo ponoviti moto 
našega hodočašća, i radosni smo, stvarno radosni, veseli i zahvalni Bogu. 
Ukoliko su hodočasnici, odnosno svaki pojedinac, nešto lijepo doživjeli, 
obogatili svoju vjeru i spremni nakon ovoga hodočašća živjeti svoju vjeru, 
ovo je hodočašće uspjelo. Nadbiskup Marin zahvalio mi je i dao, kao pred-
sjedniku Odbora, zlatnu medalju koju dodjeljuje svećenicima što su učinili 
za opće dobro, dobro Nadbiskupije. Zahvaljujem, iako moram reći da tu 
medalju podjeljujem s ostalim članovima Odbora i sa svim svećenicima, 
časnim sestrama, redovnicima, bogoslovima, đakonima i svim vjernicima; 
nije torta, ali ćemo ju svi podijeliti. U hodočašću su sudjelovala 1.492 hodo-
časnika, među kojima trojica biskupa, trojica đakona i desetak časnih sestara 
te, što mi je posebno drago, 46 svećenika. Vjerujem da bi se svi uključili 
u ovo hodočašće, ali neki su morali ostati u svojim župnim zajednicama. 
Vidjeli ste da su hodočastili svi svećenici koji su mogli, mladi i stariji koji 
su hodali sa štakom jer su jednostavno htjeli biti sa svojim narodom. Sveti 
Otac Benedikt XVI., što smo mogli čuti, bio je oduševljen i na talijanskom 
je rekao: Hrvati su jaki u vjeri. S jedne strane, ne smijemo biti previše skro-
mni. Potrebno je nekad u našemu duhovnom životu da nas netko i ohrabri, 
i Sveti Otac je to učinio, a to nam je poticaj da stvarno živimo svoju vjeru 
i da ju svjedočimo«, zaključio je predsjednik organizacijskog odbora, mr. 
Mato Mićan na završetku zahvalnog hodočašća.

Liturgijska  pjevanja na svim zajedničkim misama animirali su Mješoviti ka-
tedralni zbor, obogaćen članovima Zbora župe Dobroga Pastira iz Đakova 
i Zbor bogoslova iz Đakova, pod ravnanjem maestra Ivana Andrića, a uz 
pratnju na orguljama maestra Vinka Sitarića i bogoslova Dejana Bubala.

Nakon euharistijskog slavlja u Padovi, hodočasnici su, umorni od puta, no 
puni snažnih dojmova, krenuli put Hrvatske. Tako je šestodnevno zahvalno 
hodočašće završilo sretnim povratkom u ranim jutarnjim satima u subotu, 
2. svibnja 2009. 

Riječi zahvale 
i dodjela 
priznanja 
predsjedniku 
Odbora, 
mr. Mati 
Mićanu






